

«Заповедный напев» Беловежской пуши



Замечательную и увлекательную поездку выходного дня организовал профсоюзный комитет БАТУ для 43 работников университета, возможность посещения которой была у представителей всех структурных подразделений. За два дня было преодолено более 800 км по территории Минской и Брестской областей, с их живописными пейзажами и историями многочисленных населённых пунктов, которые надолго оставят у путешественников яркие воспоминания.

Прекрасно организованная экскурсионная программа и профессиональный гид Денис, знающий своё дело, не оставили нас равнодушными. Руководителем группы являлась председатель профбюро агромеханического факультета Т.М. Чумак, которая не первый год участвует в поездках и путешествиях.

Первым объектом на нашем пути стал удиви-

тельной красоты усадебно-парковый комплекс Немцевичей в стиле барокко и садово-паркового искусства «французского» стиля, который расположен в деревне Скоки. Построен он был в 1770-х годах Марцелием Станиславом Кость Урсын Немцевичем. Это был старинный род, его представители занимали важные должности и в ВКЛ, и в Речи Посполитой, а также в Российской империи. Здание усадьбы смогло выстоять во времена войн, пожаров и ограблений, сохранило свой неповторимый антураж и атмосферу дворянского имения, где и сегодня можно погрузиться в эпоху светской жизни прошлых столетий. Сейчас здесь создан и функционирует историко-мемориальный музей «Усадьба Немцевичей».

Далее по прибытии в город воинов и пограничников группу ждал горячий обед и размещение в самом центре Бреста в уютной гостинице «Беларусь». Брест имеет древнюю и насыщенную историю: первым из белорусских городов он получил Магдебургское право, здесь в 1596 году была заключена Брестская церковная уния, в 1921 году Брест вошёл в состав Польши, а в сентябре 1939 года – в СССР. За время обзорной экскурсии мы увидели культурное наследие этого города, его древние и современные достопримечательности: Воскресенский собор, Крестовоздвиженский костёл, Свято-Симеоновский кафедральный собор, Никольскую Братскую церковь, а также Площадь свободы. После этого нас ждало интересное посещение музея «Спасенные художественные ценности», хранящего в своей коллекции шедевры мирового искусства, которые были изъяты таможней при попытке вывоза за рубеж.

В оставшееся свободное время можно было посетить мемориальный комплекс «Брестская крепость-герой», который уже на протяжении более полувека хранит память о боевых местах и содержит иные скульптурные композиции, посвящённые советским солдатам и героям обороны, вошедшие

в учебники как лучшие образцы советского монументального искусства. Интересный факт: для строительства этого мемориального комплекса не выделялись бюджетные средства. Всё строительство возводилось исключительно на пожертвования граждан. Проходя через звезду, охватывает чувство начинающейся войны. Над головой летят самолеты и разрываются снаряды, а голос диктора Юрия Левитана сообщает о начале войны. Такающий в перерывах между сообщениями диктора метроном и песня «Священная война» как бы настраивает на встречу с трагическими событиями июня 1941 года – пробирает до мурашек и не может оставить равнодушным никого.

Вечером можно было прогуляться по живописной пешеходной улице города. На ней и на примыкающих бульварах в последние годы появилось множество оригинальных малых архитектурных форм: фонарей, скамеек, забавных уличных скульптур. Здесь же на закате можно наблюдать ежедневный ритуал – «изюминка бульвара» – церемонию зажжения ретро фонарей. Особенно впечатляет фонаришк в форме петровских времен. Фотографироваться с ним – на счастье!

На следующий день наш туристический маршрут пролегал через Беловежскую пушу, жемчужину, занесённую

в Список мирового культурного и природного наследия ЮНЕСКО. Ныне это — Национальный парк, в котором сочетаются богатый животный мир и изумительные ландшафты. Здесь растёт самая высокая ель Европы и

600-летний дуб-патриарх, обитают мощные зубры. Множество великих имён связано с этими краями – от братьев Тышкевичей и Тызенгаузов до Наполеона и Николая II...

При посещении Музея народного быта и старинных технологий нас ознакомили с культурой, традициями и повседневным бытом жителей Беловежской пуши XIX века, в частности, с процессом самогонарения и предложили особые «пушанские» угощения. В свободное время была возможность посетить музей природы или прогуляться возле волверов с дикими животными и воочию увидеть царей пуши – зубров, оленей, лосей и других представителей лесной фауны.

Впечатления от совершённой поездки остались самые незабываемые, рождающие чувство гордости и восхищения красотами нашей родной земли, которую хочется открывать и узнавать для себя снова и снова! Надеемся, что профсоюзный комитет в скором времени подарит нам ещё не одно интересное и увлекательное путешествие. Отметим также, что профком оплатил 60 процентов стоимости поездки для работников университета.

**И.Н. КАЗАРОВЕЦ,
Т.М. ЧУМАК**

Поздравляем с юбилеем!

ВОРОБЕЙ Галину Валентиновну, инспектора отдела документационного обеспечения, **09.04**

ЗАХАРОВА Николая Геннадьевича, печатника 4 разряда отдела оперативной полиграфии ИПЦ, **09.04**

КОЛОСОВСКУЮ Нину Дмитриевну, заведующего столовой, **15.04**

ШАКУН Зою Михайловну, дежурного по общежитию №8, **15.04**

АНИСИМОВУ Галину Владимировну, редактора технического 1 категории редакционного сектора ИПЦ, **17.04**

ПУШКАРЁВА Владимира Михайловича, лаборанта 1 категории кафедры энергетик, **21.04**

БОГАЧЁВА Василия Дмитриевича, помощника руководителя (ректорат), **29.04**

ЯРОШЕВИЧА Сергея Анатольевича, слесаря-сантехника 4 рабочей рем.-экспл. бригады, **29.04**

